Matematika plusz 10. Z osztaly
1. alkalom (gondolkodtato, mokas feladatok)

. Van 27 pénzdarabunk, melyek koziil egy hamis, ez egy kicsit konnyebb a tobbinél.
Egy kétkara mérlegen 3 méréssel valasszuk ki a hamis pénzt!

. Van 12 pénzdarabunk, melyek koziil egy hamis, ennek tomege egy Kicsit eltér a tobbitdl
— hogy konnyebb vagy nehezebb a tobbinél, azt nem tudjuk. Egy kétkara mérlegen 3
méréssel valasszuk ki a hamis pénzt!

. Egy édességiizemben 10 gép zacskozza be a cukorkakat. Minden cukorka 1 dkg tomeg,
¢s minden zacskoban 25 cukorkéanak kell lennie. A zacskok tomege is 1 dkg. Egyik gép
elromlik, és csak 24 cukorkat tesz minden zacskoba — de nem tudjuk, melyik az. Van
egy preciz mérleg, mely dkg pontossaggal mér 0 és 12 kg kézott. Minden gép legyartott
cukorzacskoibdl nagy mennyiség all rendelkezésiinkre — egyetlen méréssel meg lehet-e
allapitani, melyik gép hibas?

. Héarom vandor szall meg egy fogadoban, s vacsorat kérnek a szobajukba a fogaddstol.
A fogados palacsintakat siit, de amikor felviszi az ételt, mar mindharom vandor alszik,
ezért a fogadds az asztalon hagyja az ételt. Az egyik vandor felébred az éjjel,
megszamolja a palacsintakat, megeszi a neki jard részt, majd elalszik. Késobb a masik
vandor is felébred, azt hiszi, hogy 6 ébredt fel eldszor, s ugyanezt teszi. Végil a
harmadik vandor is felébred, s hasonloképp cselekszik. Reggel elmesélik, hogy éjjel mi
tortént és ennek megfelelden elosztjdk a maradék palacsintdkat. Hany palacsintan és
hogyan osztoznak reggel, ha tudjuk, hogy a fogados este 50-nél kevesebbet siitott?

Bizonyos szabaly szerint a kovetkez6 szavakat szamokkal irtunk fel:
1+85+6+1142 =ENYHE
135+5+94+16+ 1+ 19+ 410 + 1995 = SZOKTETNE
97 +50+81 +514+2417 + 5+ 0=KONYOKON

Milyen sz0 tartozik a szabaly szerint a kdvetkezd szamokhoz?
930 +55+ 184 +582+49+1811+15=




2. alkalom (geometria)

. Egy vadasz 1 km-t délre, 1 km-t nyugatra, 1 km-t északra ment, és ugyanoda jutott, mint
ahonnan elindult. Hany oroszlant 16het még aznap?

. Lehetne egy haromszog hdrom magassaga 10 cm, 20 cm és 30 cm?

. Egy haromszog oldalai: 30 cm, 40 cm, 50 cm. Felarabolhato-e egy egyenessel ugy, hogy
a részekbdl téglalapot rakhassunk 0ssze?

Szerkessz korzdvel és (mérdbeosztas nélkiili) vonalzoval pontosan V17,4/23,4/34,/65
hosszlisagu szakaszokat, ha adott egy egységnyi hosszisagu szakasz!

Egy 9 X 4 cm-es téglalapot daraboljunk fel 3 egyenes vagéssal gy, hogy a részekbol
négyzetet lehessen 0sszerakni!

Hat megoriltek az emberek
kétezer év alatt? Az 50-es
méret kisebb a 40-esnél?




3. alkalom (kombinatorika)

1. Ha hideg id6 van, akkor sapkat, kabatot és csizmat veszek. Van o6tféle sapkam, harom
télikabatom és négy csizmam. Hanyféleképpen 6ltdzhetek fel, ha sapkabol, kabatbol, és
csizmabol is fel akarok venni egyet?

2. Ha enyhébb id06 van télen, akkor nem veszek sapkat, csak dzsekit €s sportcipdt. Van 6
dzsekim és 4 sportcipdm. Hanyféle téli 6ltozetem lehetséges holnap, ha nem tudom,
hideg vagy meleg id0 lesz-e?

3. Hanyféleképpen szinezhetjiik ki az alabbi abrat az alabbi feltételeknek megfeleléen, ha
minden teriiletet egyféle szinnel szineziink, és négy szin all rendelkezésiinkre: Piros,
fehér, zold, kék.

a. Barmelyik rész barmilyen szinii lehet

b. Csupa kiilonb6z6 szineknek kell lenni

c. Kétféle szint kell hasznalni: pirosat és zoldet
d. A szomszédos részek eltérd sziniiek legyenek

4. Felirjuk az 0sszes olyan legfeljebb 6tjegyli természetes szdmot, melyekben csak 0
vagy | szdmjegyek szerepelnek.

a. Hany ilyen szdm van?
b. Hanyszor irtuk le az 1-es szamjegyet?
c. Hanyszor irtuk le a 0 szamjegyet? /\

5. Ime, egy 4bra szabélyos haromszogekbodl. =

a. Hany haromszog lathato az abran?
b. Hany rombusz lathat6 az abran?
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4. alkalom (oszthatosag)
1. Hétjegyt szdmokat készitiink az 1,2,3,4,5,6,7 szdmjegyek (egyszeri) felhasznalasaval.

a. E szamok koziil melyik a legnagyobb, amely oszthat6 5-tel?
b. Melyik a legnagyobb ilyen szam, amely oszthatd 3-mal?
C. Melyik a legnagyobb ilyen szdm, amely oszthato 7-tel?

2. lIgazold, hogy ezek a szamok nem primszadmok!
a. 392+
b, 62022_1
c. 292022 _ 132022
d. 22022 52022_ 7
e. 11111111....1 (2022 db 1-es)
f. 11111111....1 (35db 1-es)

a. Az els6 szaz primszam Gsszege paros vagy paratlan?
b. Milyen szamjegyre végz6dik az els6 szaz primszam szorzata?

4. Az alabbi tizendt jegyli A szambol hianyzik két szamjegy — ezeket x és y jeloli:
A =123456789x4321y

Milyen szamjegy keriiljon az X és Yy helyére, hogy az A szdm oszthato legyen

a. 4-gyel?
b. 5-tel?
c. 9-cel?
d. 24-gyel?
e. 45-tel?

5. Két gatfuto két egymas melletti futdpalyan edz. Egyikiik a gatakat 75 dm-enként, a
masikuk pedig 70 dm-enként rakja le a sajat palydjara. A két atléta elsé gatja egymas
mellett van. Hany méter utan lesz legkdzelebb egymas mellett két gat?

] Egbolt

Piramis napos oldal

Piramis arnyékos oldal




